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VERBALE N. 92/2 

OGGETTO: Presa d’atto delle dimissioni del Consigliere Antonio Di Gianvittorio, della 

proclamazione, in sostituzione del medesimo, della Consigliera Simona 

Cardinali e della proclamazione della Consigliera Federica Rompicapo per la 

sostituzione temporanea del Consigliere regionale Pietro Quaresimale nominato 

Assessore. 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

VISTA la nota del 30.6.2023, acquisita al prot. n. 6183/2023 in data 04.7.2023, con la 

quale il Sig. Antonio Di Gianvittorio ha esercitato l’opzione per la carica di Sindaco del 

Comune di Notaresco (TE), stante l’incompatibilità tra le due cariche; 

VISTA la deliberazione n. 6 del 13 luglio 2023 adottata dalla Giunta per le elezioni, le 

ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, dalla quale risulta che: 

 l’esercizio dell’opzione in favore della carica di Sindaco comporta la consequenziale 

rinuncia all’esercizio della carica di consigliere regionale e pertanto costituisce 

dimissioni dalla carica medesima; 

 il Consigliere Antonio Di Gianvittorio, nella consultazione elettorale del 10 febbraio 

2019, è stato eletto nella lista circoscrizionale elettorale di Teramo avente il 

contrassegno della Lega Salvini Abruzzo, giusta proclamazione effettuata con verbale 

adottato da parte dell’Ufficio centrale regionale presso la Corte d’Appello dell’Aquila, 



in data 23.2.2019, e prima candidata non eletta, nella lista circoscrizionale elettorale di 

Teramo avente il contrassegno della Lega Salvini Abruzzo, è la Sig.ra Federica 

Rompicapo; 

VISTA, altresì, la deliberazione n. 7 del 18 luglio 2023 adottata dalla Giunta per le 

elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, dalla quale risulta che: 

 l’ultima candidata proclamata eletta nella predetta lista circoscrizionale è la Consigliera 

Simona Cardinali, la quale ha assunto la carica per la sostituzione temporanea, ai sensi 

dell’art. 3 bis della l.r. 51/2004, in supplenza del Consigliere Pietro Quaresimale 

nominato Assessore con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 79 del 

26.10.2020, giusta deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 137 del 5.11.2020 fino 

alla cessazione della carica stessa; 

 alla luce di quanto sopra, a seguito dell’esercizio dell’opzione in favore della carica di 

Sindaco del Consigliere Di Gianvittorio è la Consigliera Simona Cardinali ad avere 

titolo ad assumere la carica di Consigliere effettivo in sostituzione del medesimo, ai 

sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 18, comma 1, della l.r. 9/2013; 

 e, conseguentemente, la Sig.ra Federica Rompicapo assume la carica di Consigliere 

supplente per la sostituzione temporanea del Consigliere Quaresimale nominato 

Assessore ai sensi e per gli effetti del citato art. 3 bis della l.r. 51/2004; 

VISTA la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 125 del 18 luglio 2023, che si 

allega al presente atto come parte integrante e sostanziale, con la quale: 

 il Consigliere regionale Antonio Di Gianvittorio è sostituito nel Consiglio regionale 

dalla Sig.ra Simona Cardinali e, conseguentemente la Sig.ra Simona Cardinali, è 

proclamata eletta alla carica di Consigliere regionale in sostituzione del medesimo, con 

efficacia dal giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio regionale della 

presente deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento Interno per i 

lavori del Consiglio regionale e ferma restando l’avvenuta convalida ai sensi dell’art. 

29, comma 4; 

 è disposta la sostituzione temporanea del Consigliere regionale Pietro Quaresimale, 

nominato Assessore con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 79 del 

26.10.2020, così come precisato dal DPGR n. 80 del 29.10.2020, con conseguente 

sospensione delle funzioni da Consigliere, fino alla cessazione della carica stessa, 

affidando la supplenza per l'esercizio delle funzioni di Consigliere regionale alla Sig.ra 

Federica Rompicapo, primo candidato non eletto nella lista “Lega Salvini Abruzzo” 

della circoscrizione di Teramo, che la Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le 

incompatibilità e le immunità ha accertato essere l’avente titolo a sostituire 

temporaneamente il medesimo nella carica di Consigliere; 

 la Sig.ra Federica Rompicapo è proclamata eletta alla carica di Consigliere regionale, 

con affidamento alla stessa della supplenza per l’esercizio delle funzioni di Consigliere 

regionale, per la sostituzione temporanea del Consigliere regionale Pietro Quaresimale, 

con efficacia dal giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio regionale della 

presente deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento interno per i 

lavori del Consiglio regionale e ferma restando la convalida ai sensi dell’art. 29, 

comma 4, dello Statuto; 

PRENDE ATTO 

delle dimissioni dalla carica di consigliere regionale del signor Antonio Di Gianvittorio, della 

proclamazione, in sostituzione del medesimo, della Consigliera Simona Cardinali e della 

proclamazione della Consigliera Federica Rompicapo per la sostituzione temporanea del 



Consigliere regionale Pietro Quaresimale nominato Assessore, con efficacia dal giorno 

successivo alla data della presente deliberazione. 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO         IL VICEPRESIDENTE 
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AL COMUNE DI NOTARESCO 


protocollo@pec.comune.notaresco.te.it 


 


ALLA REGIONE ABRUZZO 


protocollo@pec.crabruzzo.it 


 


 


 


Oggetto: Esercizio opzione ex art. 69 del TUEL per la carica di Sindaco del Comune di 
Notaresco 


 


Premesso che con Deliberazione di Consiglio comunale n.12 del 20/6/2023, all’esito del 
procedimento di verifica della sussistenza di causa di incompatibilità ex art 69 del TUEL si 
disponeva quanto segue: “DI CONFERMARE la valutazione espressa con precedente 
deliberazione n. 7/2023 in ordine alla sussistenza della causa di incompatibilità di cui all’art 65 
del Tuel nei confronti del Sindaco, quale Consigliere Regionale e, per l’effetto, ai sensi dell’art 
69, comma 4 del TUEL, di invitare il Sindaco, entro 10 gg dalla notifica della presente 
deliberazione, a rimuovere la causa di incompatibilità o ad esprimere l’opzione per la carica che 
intende conservare”; 


Premesso quanto sopra e visti gli artt. nn. 19; 20; 21 del Regolamento del Consiglio Regionale, 
approvato con deliberazione del Consiglio regionale n. 56/2 del 12 ottobre 2010, pubblicato nel 
BURA 1° dicembre 2010, n. 76, Il sottoscritto Antonio di Gianvittorio, nato a Teramo il 18/09/81, 
Sindaco del Comune di Notaresco e Consigliere Regionale della Regione Abruzzo, DICHIARA 
di optare per la carica di Sindaco del Comune di Notaresco. 


Dichiara altresì di aver cessato le funzioni di Consigliere Regionale. 


La presente è inviata alla Regione Abruzzo per il seguito di competenza. 


 


Antonio Di Gianvittorio 


 


 


 


 


 


Allegato "A"








REGIONE
ABRUZZO CONSIGLIO REGIONALE


UFFICIO PRESIDENZA
Deliberazione n. 125 del 18 luglio 2023


Oggetto: Deliberazione n. 117 del 13 luglio 2023 "Sostituzione del Consigliere regionale 
Antonio Di Gianvittorio e proclamazione del surrogante". Precisazioni.


L'anno duemilaventitre addì diciotto, del mese di Luglio alle ore 13:0051 presso la sede del 
Consiglio Regionale, Palazzo dell'Emiciclo, si é riunito l'Ufficio di Presidenza, così costituito:


Presenza Assenza
Presidente SOSPIRI LORENZO X
Vice Presidente SANTANGELO ROBERTO X
Vice Presidente PETTINARI DOMENICO X
Consigliere Segretario BOCCHINO SABRINA X
Consigliere Segretario PEPE DINO X


Assiste Francesca Di Muro - il Segretario


Richiamata la precedente Deliberazione dell’Ufficio di Presidenza n. 117 del 13 luglio 2023, le cui 
premesse si richiamano quale parte integrante della presente deliberazione nella parte che 
testualmente si riporta:


“Visto l’articolo 122, secondo comma, della Costituzione;


Vista la legge regionale 30 dicembre 2004, n. 51 (Disposizioni in materia di ineleggibilità, 
incompatibilità e decadenza dalla carica di Consigliere regionale) e successive modifiche ed 
integrazioni;


Vista la legge regionale 2 aprile 2013, n. 9 (Norme per l’elezione del Consiglio regionale e del 
Presidente della Giunta regionale) ed in particolare l’articolo 18 (Surrogazioni) che al comma 1 
testualmente recita: “1.  Il seggio che resta vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è 
attribuito al candidato che, nella stessa lista e circoscrizione, segue immediatamente l'ultimo eletto, 
con decorrenza dal giorno successivo a quello dell'avvenuta vacanza”;


Vista la nota acquisita al prot. n. 6183 del 04/07/2023 con la quale il Sig. Antonio Di Gianvittorio 
dichiara di esercitare l’opzione ex art. 69 del TUEL, optando per la carica di Sindaco del Comune 
di Notaresco (TE), stante l’incompatibilità tra le due cariche, e dichiarando altresì di cessare le 
funzioni di Consigliere regionale;


Considerato che:


 l’elezione a Sindaco del sig. Antonio Di Gianvittorio, essendo avvenuta nel corso 
dell’esercizio della carica di Consigliere regionale, è configurabile quale causa di 







ineleggibilità sopravvenuta cui si applica la disciplina dell’incompatibilità ai sensi della 
citata l. 165/2004;


 il combinato disposto dell’art. 69 del d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267, comma 4, (Testo 
unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali) e dell’art. 21, comma 2 del 
Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale, comportano che l’esercizio 
dell’opzione in favore della carica di Sindaco determinano la consequenziale rinuncia 
all’esercizio della carica di Consigliere regionale e, pertanto, costituisce dimissioni dalla 
carica medesima;


Richiamata altresì la deliberazione n. 6 del 13.07.2023 con la quale la Giunta per le elezioni, le 
ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, a norma delle disposizioni contenute nell’art. 18, 
comma 1, della legge regionale 2 aprile 2013, n. 9, ha accertato che la candidata avente diritto, in 
base alla normativa richiamata in premessa, ad essere proclamata eletta a seguito dell’esercizio 
dell’opzione in favore della carica di Sindaco, è la Sig.ra Federica Rompicapo, prima candidata 
non eletta, nella lista circoscrizionale elettorale di Teramo avente il contrassegno della Lega 
Salvini Abruzzo;


Visti l’art. 29, comma 4 dello Statuto e l’art. 22, comma 1 del Regolamento interno per i lavori del 
Consiglio regionale che stabiliscono rispettivamente che l’Ufficio di Presidenza “sostituisce il 
Consigliere dimissionario con chi ne ha diritto” e “proclama eletto il candidato che la Giunta per 
le elezioni ha accertato essere colui che ne ha diritto in base alla legge elettorale”;


Ritenuto, pertanto, ai sensi del citato art. 29, comma 4 dello Statuto, di dover procedere alla 
sostituzione del Consigliere regionale Antonio Di Gianvittorio con la sig.ra Federica Rompicapo;


Ritenuto, altresì, ai sensi del citato art. 22, comma 1 del Regolamento Interno per i lavori del 
Consiglio regionale, di dover procedere alla proclamazione della sig.ra Federica Rompicapo a 
Consigliere regionale;


Precisato che la sostituzione ha efficacia dal giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio 
regionale della relativa deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento Interno per i 
lavori del Consiglio regionale e ferma restando la convalida ai sensi dell’art. 29, comma 4, dello 
Statuto;


Vista la L.R. n. 18 del 9.5.2001


Visto l'art. 20 dello Statuto;”


Richiamata la deliberazione n. 7 del 18.07.2023 con la quale la Giunta per le elezioni, le 
ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, a norma delle disposizioni contenute nell’art. 18, 
comma 1, della legge regionale 2 aprile 2013, n. 9, ha accertato a precisazione di quanto 
precedentemente accertato con deliberazione 6/2023 che, a seguito dell’esercizio dell’opzione in 
favore della carica di Sindaco da parte del Consigliere Antonio Di Gianvittorio di cui alla citata 
nota prot. n. 6183/2023 del 4.7.2023, la candidata avente diritto, in base alla normativa 
richiamata in premessa, ad essere proclamata eletta alla carica di Consigliere regionale in 
sostituzione del medesimo è la Consigliera Simona Cardinali e che la Sig.ra Federica 
Rompicapo, prima candidata non eletta, nella lista circoscrizionale elettorale di Teramo avente il 
contrassegno della Lega Salvini Abruzzo, ha diritto ad essere proclamata eletta alla carica di 
Consigliere regionale per la sostituzione temporanea, ai sensi dell’art. 3 bis della l.r. 51/2004, in 
supplenza del Consigliere Pietro Quaresimale nominato Assessore;







Vista la proposta n. 160 del 17/07/2023 con la quale la Direttrice della Direzione Affari della 
Presidenza e Legislativi ha espresso parere favorevole in merito alla regolarità tecnica ed 
amministrativa della presente deliberazione ed alla sua conformità alla legislazione vigente;
Con voto unanime, reso nei modi e termini di legge


DELIBERA


per le motivazioni esposte in narrativa, che:


1) a precisazione di quanto precedentemente approvato con la deliberazione 
dell’Ufficio di Presidenza n. 117 del 13 luglio 2023, il Consigliere regionale Antonio Di 
Gianvittorio è sostituito nel Consiglio regionale dalla Sig.ra Simona Cardinali;


2) la sig.ra Simona Cardinali, è proclamata eletta alla carica di Consigliere regionale 
con efficacia dal giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio regionale della 
relativa deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento Interno per i lavori del 
Consiglio regionale e ferma restando l’avvenuta convalida ai sensi dell’art. 29, comma 4, 
dello Statuto;


3) di disporre la sostituzione temporanea del Consigliere regionale Pietro Quaresimale, 
nominato Assessore con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 79 del 26.10.2020, 
così come precisato dal DPGR n. 80 del 29.10.2020, con conseguente sospensione delle 
funzioni da Consigliere, fino alla cessazione della carica stessa, affidando la supplenza per 
l'esercizio delle funzioni di Consigliere regionale alla Sig.ra Federica Rompicapo, primo 
candidato non eletto nella lista “Lega Salvini Abruzzo” della circoscrizione di Teramo, che 
la Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità ha accertato 
essere l’avente titolo a sostituire temporaneamente il medesimo nella carica di Consigliere 
regionale;


4) di proclamare eletta alla carica di Consigliere regionale la Sig.ra Federica 
Rompicapo, affidando alla stessa la supplenza per l’esercizio delle funzioni di Consigliere 
regionale, con efficacia dal giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio regionale 
della relativa deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento Interno per i 
lavori del Consiglio regionale e ferma restando la convalida ai sensi dell’art. 29, comma 4, 
dello Statuto;


5) la presente deliberazione è pertanto inviata alle Strutture interessate.


IL SEGRETARIO  IL PRESIDENTE  
(Francesca Di Muro) (Lorenzo Sospiri)
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